
1. 지름이 40 cm 인원모양의접시가있습니다. 이접시의둘레의길이를
재어 보니 125.6 cm였습니다. 접시의 둘레의 길이는 지름의 길이의
몇 배입니까?

배

3.14배

둘레의 길이를 지름의 길이로 나눕니다.
125.6 ÷ 40 = 3.14(배)

해설



2. 가로가 12 cm, 세로가 5 cm인직사각형이있습니다. 이도형의둘레에
대한 넓이의 비를 구하시오.

30 : 17

가로 12 cm, 세로 5 cm인 직사각형의 둘레 :
(12 + 5)× 2 = 34( cm)
가로 12 cm, 세로 5 cm인 직사각형의 넓이 :
12× 5=60( cm2)
(둘레에 대한 넓이의 비)= 60 : 34 = 30 : 17

해설



3. 다음은 원을 한없이 잘게 잘라 엇갈려 붙였을 때, 직사각형 모양이
되는 것을 나타낸 것이다. 직사각형의 가로는 원의 무엇과 같은가?

① 원주 ② 원주의 2배 ③ 원주의
1

2

④ 지름 ⑤ 반지름

직사각형의 세로:반지름

직사각형의 가로:원주의
1

2

해설



4. 원주가 81.64 cm 인 원의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

530.66 cm2

반지름 : 81.64 ÷ 3.14 ÷ 2 = 13( cm)

원의 넓이 : 13 × 13 × 3.14 = 530.66( cm2)

해설



5. 다음 색칠한 부분의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

57.12 cm

(네 변의 길이) + (지름이 16 cm인 반원의 원주)

= 8 × 4 +
Å
16 × 3.14 × 1

2

ã
= 32 + 25.12

= 57.12( cm)

해설



6. 진수는 시골에 계시는 할머니와 3
1

5
분 동안 통화하였습니다. 전화

요금은
4

5
분당 40 원씩 계산되는데 야간에 전화를 하여 40% 의 할인

혜택을 받는다고 합니다. 영수가 할머니와 통화한 전화요금은 얼마이
겠습니까?

원

96원

Å
3
1

5
÷ 4

5

ã
× 40 × 60

100
= 96 (원)

해설



7. 위, 앞, 옆에서 본 모양이 다음과 같은 쌓기나무를 만들려고 합니다.
쌓기나무는 몇 개 필요합니까?

개

4개

1 층에 3 개, 2 층에 1 개가 필요하므로 3 + 1 = 4

즉, 쌓기나무는 모두 4 개 필요합니다.

해설



8. 두리네 아파트의 남자와 여자 수의 비가 작년에는 14 : 11이었습니다.
그런데 올해 여자들이 이사를 가서 남자와 여자 수의 비가 10 : 7이고,
아파트 주민이 모두 238명이 되었습니다. 작년 두리네 아파트의 주민
수를 구하시오.

명

250명

여자들만 이사를 갔으므로, 이사 가기 전이나
이사 간 후의 남자의 수는 같다. 두리네 아파트

남자 주민 수는 238 × 10

17
= 140 (명)

여자 주민의 처음 수를 라 하면

14 : 11 = 140 :

14× = 1540

= 1540 ÷ 14 = 110 (명)
따라서, 작년 주민 수 → 140 + 110 = 250 (명)

해설



9. 다음 원뿔에서 모선의 길이는 몇 cm인지 구하시오.

cm

16 cm

모선은 원뿔의 꼭짓점과 밑면인 원둘레의 한 점을 이은 선분입
니다.
따라서 모선의 길이는 16 cm입니다.

해설



10. 다음 그림은 원기둥을 회전축을 품은 평면으로 자른 것입니다. 이
도형의 겉넓이를 구하시오.

cm2

213.3 cm2

(한 밑면의 넓이)
= 3 × 3 × 3.14 ÷ 2 = 14.13( cm2)

(옆면의 넓이)
= (6 × 3.14 ÷ 2 × 12) + (6 × 12)
= 113.04 + 72 = 185.04( cm2)

(겉넓이)= 14.13 × 2 + 185.04 = 213.3( cm2)

해설


